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Poslanecká sněmovna dnes schválila nominace osobností na státní vyznamenání. Mezi
nominanty Pirátů jsou významní obránci lidských práv, vědci, architekti, zdravotníci,
humanitární pracovníci, dobrovolníci i osobnosti občanské společnosti, které dlouhodobě
přispívají k lepšímu a svobodnějšímu Česku.

„Státní vyznamenání mají připomínat lidi, kteří svou prací, odvahou nebo službou druhým posouvají
naši společnost dopředu. Letos jsme navrhli osobnosti, které spojuje mimořádná profesionalita,
lidskost a ochota nést odpovědnost za svět kolem sebe. Jsou důkazem, že síla České republiky nestojí
jen na institucích, ale především na lidech, kteří pomáhají druhým, hájí svobodu, rozvíjejí vědu,
vzdělávání nebo péči o ty nejzranitelnější. Jsem ráda, že Sněmovna tyto nominace podpořila. V době,
kdy je důvěra ve veřejné instituce a společenská soudržnost v ohrožení, je důležité oceňovat lidi,
kteří místo slov přinášejí konkrétní pomoc a řešení,“ uvedla místopředsedkyně Pirátů Olga
Richterová.

Mezi podpořenými nominanty je i Jozef Miker, kterého spolunavrhl poslanec Ivan Bartoš. „Jozef
Miker stojí desítky let v první linii proti nenávisti, rasismu a sociálnímu vyloučení. Proto jsem fakt
rád, že Sněmovnou prošla právě jeho nominace. Jozef pomáhá konkrétním lidem, podporuje romské
děti ve vzdělávání a dlouhodobě připomíná i historii Letů u Písku. A to je jen malá výseč toho, co
dělá. Do veřejného prostoru zkrátka přináší odvahu, zkušenost, empatii a hlubokou lidskost. A jsem
přesvědčen o tom, že právě takoví lidé si ocenění zaslouží,“ uvedl Bartoš.

Pirátská poslankyně Hana Ančincová na nominaci navrhla i jedny z nejvýznamnějším filantropů v
České republice manžele Vlčkovy: „Jsou chvíle, kdy rodiny potřebují, aby na své bolesti a strach
nebyly samy. Ondřej a Katarína Vlčkovi se rozhodli pomoci právě tam, kde je to nejtěžší – u
nevyléčitelně nemocných dětí a jejich blízkých. Díky jejich podpoře se dětská paliativní péče v Česku
posouvá o obrovský kus dopředu. Tato nominace je proto víc než zasloužená,“ uvedla Ančincová.

Sněmovnou prošla i nominace Pirátů na ocenění Pavla Talankinam, ruského učitele a
dokumentaristu, který stojí za vznikem oceňovaného dokumentárního filmu Pan Nikdo proti Putinovi
a Peter Pöthe, který v tomto filmu účinkoval. „Peter Pöthe i Pavel Talankin připomínají, jak zásadní
je chránit děti a mladé lidi ve chvílích, kdy jsou nejzranitelnější. Peter Pöthe svou odbornou prací
dlouhodobě hájí právo dětí na bezpečí, respekt a duševní zdraví i v náročném rodinném prostředí.
Pavel Talankin zase s mimořádnou osobní odvahou ukázal, jak autoritářský režim zneužívá školy a
děti k šíření válečné propagandy. Oba spojuje schopnost postavit se za ty, jejichž hlas často není
slyšet dostatečně silně,” vysvětlila poslankyně Barbora Pipášová.

„Vybrat jen několik jmen je vždycky nelehký úkol, protože inspirativních a statečných lidí máme
kolem sebe stovky. Je mi ctí nominovat osobnosti, které svůj život zasvětily službě druhým, odvaze
nebo reprezentaci naší země v tom nejlepším světle. Mám radost, že Sněmovna podpořila i nominace
Richarda Smejkala za významný přínos v oblasti humanitární pomoci a Jana Heřmánka za významný
přínos v oblasti bezpečnosti při podpoře Ukrajiny,“ uvedla poslankyně Pirátů Katerina Demetrashvili.



Schválení nominanti klubu Pirátů (abecedně)

Jiří Beneš

Ekolog a dobrovolník, který se dlouhodobě zasazoval o ochranu velkých šelem, obnovu krajiny a
šetrnější hospodaření v lesích. Vedle environmentálních aktivit organizoval pomoc při přírodních
katastrofách a humanitární podporu Ukrajině. Svým celoživotním nasazením spojoval ochranu
přírody s konkrétní pomocí lidem v nouzi.

Jan Heřmánek

Předseda spolku Team 4 Ukraine, dobrovolník a příslušník Aktivních záloh Armády ČR. Dlouhodobě
organizuje materiální a humanitární pomoc pro Ukrajinu a zajišťuje její dopravu i do oblastí
zasažených válkou. Jeho práce představuje konkrétní projev solidarity a podpory země bránící svou
svobodu proti ruské agresi.

Jiří Hromada

Herec, dabér a významný aktivista za práva LGBT+ lidí. Dlouhodobě přispíval k prosazování
rovnoprávnosti a společenského respektu vůči sexuálním menšinám. Vedle své umělecké kariéry
působil také jako prezident Herecké asociace a poradce ministrů pro lidská práva.

Gabriela Kabátová

Ředitelka Mezinárodního vězeňského společenství, která se dlouhodobě věnuje podpoře
odsouzených, jejich rodin i obětí trestných činů. Stojí za rozvojem restorativních programů, které
pomáhají obnovovat narušené vztahy a přispívají k bezpečnější a soudržnější společnosti.

Martina Mátlová

Ředitelka České alzheimerovské společnosti a přední odbornice na problematiku demence.
Významně přispěla k rozvoji diagnostických a poradenských služeb a dlouhodobě usiluje o zlepšení
péče o lidi s demencí i jejich rodiny. Její práce pomáhá měnit pohled společnosti na stárnutí a
duševní zdraví ve vyšším věku.

Jozef Miker

Romský aktivista, organizátor občanských iniciativ proti neonacismu a rasismu. Stál u vzniku
iniciativy Nenávist není řešení, spoluzakladatel sdružení Konexe. Dlouhodobě žije v Krupce, kde
pomáhá sociálně slabým a podporuje vzdělávání romské mládeže. Též připomíná historii tábora v
Letech u Písku.

Petr Pánek

Zakladatel a předseda spolku PANT. Zasloužil se o vznik vzdělávací platformy moderni- dejiny.cz,
významného zdroje pro výuku dějin 20. století. V Ostravě založil Centrum PANT, prostor pro dialog,
vzdělávání a rozvoj občanské společnosti. Za svou činnost získal mezinárodní ocenění.

Peter Pöthe

Dětský psychoterapeut a psychiatr, který se ve své odborné i publikační činnosti zaměřuje na



ochranu duševního zdraví dětí a dospívajících. Dlouhodobě upozorňuje na potřeby dětí vyrůstajících
v konfliktním prostředí a přispívá ke kultivaci přístupu institucí k jejich ochraně. Vystupoval ve filmu
Velký vlastenecký výlet.

Richard Smejkal

Humanitární pracovník a dlouholetý dobrovolník Českého červeného kříže. Podílel se na koordinaci
zdravotnické a materiální pomoci při řadě mezinárodních krizí a přírodních katastrof. Opakovaně
působil přímo v oblastech postižených konflikty a katastrofami, kde pomáhal zachraňovat lidské
životy.

Jiří Suchomel

Architekt, pedagog a průkopník ekologicky orientované architektury v České republice. Ve své
tvorbě propojuje architekturu, technologie a udržitelnost. Jako první děkan Fakulty umění a
architektury Technické univerzity v Liberci významně ovlivnil několik generací mladých architektů.

Pavel Talankin

Ruský učitel a dokumentarista, který po zahájení ruské invaze na Ukrajinu zdokumentoval šíření
válečné propagandy ve školství. Natočené materiály propašoval do zahraničí a staly se základem
oceňovaného dokumentárního filmu Pan Nikdo proti Putinovi. Jeho práce představuje mimořádný
příklad osobní odvahy a obrany pravdy.

Ondřej Vlček a Katarína Vlčková

Manželé Vlčkovi patří k nejvýznamnějším filantropům v České republice. Prostřednictvím Nadace
manželů Vlčkových věnovali více než 1,5 miliardy korun na rozvoj dětské paliativní péče. Jejich cílem
je zajistit důstojnou a odbornou podporu nevyléčitelně nemocným dětem i jejich rodinám a posílit
celé odvětví paliativní medicíny.

Eliška Wagnerová

Právnička, soudkyně a bývalá senátorka patří k nejvýznamnějším osobnostem českého ústavního
práva. Působila jako předsedkyně Nejvyššího soudu a místopředsedkyně Ústavního soudu,
dlouhodobě se věnuje ochraně lidských práv a rozvoji demokratických institucí. Jako předsedkyně
senátní komise pro Ústavu České republiky významně přispěla ke kultivaci parlamentní demokracie
a ústavní kultury v České republice.
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